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Limita funkcie 
 

Príklady na precvičovanie 
 
 

1. Vypočítajte limity funkcií (dosadením za x)  
 
 

1.01 
2

9
lim

2

2 +
−

→ x

x
x

 [ ]25,1−  

1.02 
1

12
lim

2

2 +
+

−→ x

x
x

 [ ]9−  

1.03 
xcos1

1
lim

+
, ak sa x postupne blíži k 0, 

6

π
, 

4

π
, 

3

π
, 

2

π
 ( ) 




 −− 1,
3

2
,22,322,

2

1
 

1.04 
xsin1

1
lim

+
, ak sa x postupne blíži k 0, 

6

π
, 

4

π
, 

3

π
, 

2

π
 [ ]03.1dolava zprava  

1.05 
x

x

cos

2sin
lim , ak sa x postupne blíži k 0, 

6

π
, 

4

π
, 

3

π
 [ ]3,2,1,0  

1.06 lim 
x

x
2cos

2cos
, ak sa x postupne blíži k 0, 

6

π
, 

4

π
, 

3

π
 




 −2,0,
3

2
,1  

1.07 x

x

xsin

6

lim
π

→
 









6

π
 

1.08 x

x

xcos

3

lim
π

→
 









3

π
 

1.09 ( )x
x

sinloglim
4

π
→

 [ ]2log5,0−  

1.10 ( )x
x

cosloglim
4

π
→

 [ ]2log5,0−  

1.11 ( )x

x
x 2lim 2

100log→
 [ ]16  

1.12 ( )x

x
x 2lim 2

01,0log→
 [ ]1  

1.13 ( )x

x
xlog

1000
loglim

→
 [ ]9  

1.14 ( ) x

x
x log

1000
loglim

→
 [ ]27  

 

 



 2 

2. Vypočítajte limity v bodoch nespojitosti (rozkladom a krátením) 
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3. Vypočítajte limity v bodoch nespojitosti (použitím vzťahu 
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4. Vypočítajte limity v nevlastnom čísle (kráťte najvyššou mocninou x ) a použite 0
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5. Načrtnite graf danej funkcie a odhadnite limitu funkcie z priebehu grafu 
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